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Ein Leben für Christus

A
lb

re
ch

t v
on

 B
ra

nd
en

st
ei

n-
Ze

pp
el

in
 (

H
rs

g.
)   

   
  

JO
H

A
N

N
ES

 P
A

U
L 

II
. 

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

  P
hi

lo
so

ph
 –

 P
ap

st
 –

 P
ro

ph
et



Neuerscheinung 

Die Neuerscheinung über den polnischen „Jahr-
hundertpapst“ und sein Episkopat analysiert und 
würdigt verschiedene Blickwinkel: Beispielsweise 
als Papst der deutschen Wiedervereinigung, der ka-
tholischen Soziallehre, der Einheit der Religionen, 
der Marienfrömmigkeit, einer Kultur des Lebens, 
und einer Verkündigung, die alles umfängt 
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Die Beiträge bieten neue Zugänge zu Johannes 
Paul II. und zeigen auf, welche Bedeutung er auch 
für unsere Tage hat. Dieser Band enthält die über-
arbeiteten Vorträge des Theologischen Sommerkur-
ses „Johannes Paul II“ der Gustav-Siewerth-Akade-
mie vom 17.-22. August 2020.
Albrecht Graf v. Brandenstein-Zeppelin (Hrsg.):  
Johannes Paul II. Philosoph - Papst - Prophet, 
2021, 249 S., ISBN 978-3-86357-317-1,  
€ 10,00 (zzgl. Versandkosten)

Bestellbare Veröffentlichungen 

Zur Veröffentlichung der Forschungsergebnisse 
ihrer Hochschullehrer und Hochschul-Institute 
gibt die Gustav-Siewerth-Akademie eine Schrif-
tenreihe heraus. Die Ergebnisse der Hochschul-
tagungen und Theologischen Sommerkurse 
werden in Tagungsbänden zusammengefasst. In 
Ergänzung zu den umfassenden Tagungsbänden 
werden einzelne Vorträge mit aktuellem Hinter-
grund in der Heftreihe publiziert. Das umfang-
reiche und vollständige Programm finden Sie auf 
den folgenden Seiten.

1. Schriftenreihe 

Band 1: Alma von Stockhausen: Die Inkarnation 
des Logos als Angelpunkt der Denkgeschichte, 
²2007, 547 S., ISBN 3-928273-01-9, € 24,50

Band 2: Alma von Stockhausen: Philosophische An-
merkungen zur jungfräulichen Gottesmutterschaft 
Mariens, 41990, 52 S., ISBN 3-928273-02-7, € 4,60

Band 3: Alma von Stockhausen: Der Geist im Wi-
derspruch – Von Luther zu Hegel, 21990, 112 S., 
ISBN 3-928273-03-5, € 6,40 



Band 4: Hans Lubsczyk: Die Bundesurkunde – Ur-
sprung und Wirkungsgeschichte des Deuteronomi-
ums, 1991, 112 S., ISBN 3-928273-04-3, € 6,90

Band 5: Bruno Vollmert: Die Entstehung der Lebe-
wesen in naturwissenschaftlicher Sicht - Darwins 
Lehre im Lichte der Makromolekularen Chemie, 
²1995, 84 S., 18 Abb., ISBN 3-928273-05-1,  
€ 9,50

Band 6: Leo Scheffczyk: Die heile Schöpfung und 
das Seufzen der Kreatur, 1992, 128 S., ISBN 
3-928273-06-X z. Zt. vergriffen

Band 7: Horst Seidl: Sittengesetz und Freiheit – Er-
örterungen zur Allgemeinen Ethik, 21998, 360 S., 
ISBN 3-928273-07-8, € 17,70

Band 8: Ermanno Pavesi: Eugen Drewermanns 
„Kleriker. Psychogramm eines Ideals“ und die 
tiefenpsychologische Religionskritik, 1992, 88 S., 
ISBN 3-928273-08-6, € 8,40 

Band 9: Berthold Wald: Person und Handlung bei 
Martin Luther, 1993, 184 S., ISBN 3-928273-09-4, 
€ 10,80

Band 10: Horst W. Beck: Christlicher Schöpfungs-
glaube im Kontext heutiger Wissenschaft 1993, 
101S., ISBN 3-928273-10-8, € 10,00 

Band 11: Giovanni B. Sala: Kant über die menschli-
che Vernunft. Die Kritik der reinen Vernunft und 
die Erkennbarkeit Gottes durch die praktische 
Vernunft, 1993,136 S., ISBN 3-928273-11-6,  
z. Zt. vergriffen

Band 12: Horst Seidl: Philosophiegeschichte 
und bleibende Wahrheit, 1995, 272 S., ISBN 
3-928273-12-4, € 15,10

Band 13: Hans Lubsczyk: Die Einheit der Schrift. 
Antworten auf Fragen von Kirche und Welt heu-
te, 1997, 255 S., ISBN 3-928273-13-2, € 9,50 

Band 14: Erich Blechschmidt: Die Erhaltung der Indi-
vidualität. Der Mensch – Person von Anfang an. 
Humanembryologische Befunde, ³2000, 111 S., 
ISBN 3-928273-14-0, € 10,00

Band 15: Giovanni B. Sala: Die Christologie in 
Kants „Religion innerhalb der Grenzen der blo-



ßen Vernunft“, 2000, 75 S., ISBN 3-928273-15-9, 
€ 7,90

Band 16: Tadeusz Guz: Historisch-systematische 
Beiträge zur Anthropologie, 2000, 286 S., ISBN 
3-928273-16-7, € 12,70

Band 17: Leo J. Elders: Die Naturphilosophie des 
Thomas von Aquin. Allgemeine Naturphiloso-
phie, Kosmologie, Philosophie der Lebewesen. 
Philosophische Anthropologie. 2004, 434 S., 
ISBN 3-928273-17-5, € 19,50

Band 18: Leo J. Elders: Die Ethik des Thomas von 
Aquin, 2009, 381 S., ISBN 3-928273-18-3,  
€ 15,50

Band 19: Johannes Stöhr: Die Erlösungstat 
Christi und seine Kirche, 2007, 176 S., ISBN 
9783837008539, € 12,00

Band 20: Marek Malesa: Die Rezeption der Enzy-
klika Humanae vitae in der  deutschen Kultur, 
2011, 138 S., ISBN-3-928273-19-1, € 9,50 

Band 21: Uwe Christian Lay: Die Übel und der 
gute Gott, Theodizee, 2011, 114 S.,  
ISBN-3-928273-20-5, € 9,00

2. Heftreihe  
je Heft, € 3,80 wenn nicht anders vermerkt

Heft 1: Theobald Beer: Luthers Theologie – eine 
Autobiographie, 21999, 42 S., ISBN 3-928273-50-7

Heft 2: Assen Ignatow: Die Marxismuskritik im 
‚Silbernen Zeitalter‘. Die russische Diskussion 
über den Marxismus um die Jahrhundertwende, 
1996, 34 S., ISBN 3-928273-51-5 

Heft 3: Lothar Schneider / Winfried König: Die 
Schwingende 4-Tage-Woche. Ein Konzept zur 
Verringerung struktureller Arbeitslosigkeit, 1996, 
34 S., 4 Abb., ISBN 3-928273-52-3

Heft 4: Ermanno Pavesi: Hoffnung und freier Wille, 
1999, 49 S., ISBN 3-928273-53-1

Heft 5: Leo Scheffczyk: Rechtfertigung und Eucha-
ristie, 22000, 25 S., ISBN 3-928273-54-X 



Heft 6: Manfred Hauke: Das Sakrament der Pries-
terweihe im Horizont der Ökumene, 1999, 42 S., 
ISBN 3-928273-55-8 

Heft 7: Roland Süßmuth: Das Turiner Grabtuch 
– als außerbiblisches Zeugnis der Passion und 
Auferstehung Jesu Christi, ²2002, 36 S., 13 Abb., 
ISBN 3-928273-56-6, € 6,50

Heft 8: Giovanni B. Sala: Kants Agnostizismus – 
Hindernis im Wissen und Glauben, 1999, 23 S., 
ISBN 3-928273-57-4 

Heft 9: Tadeusz Guz, Waltraud Maria Neumann, 
Horst Seidl: Zur Gottesfrage bei Augustinus, 
Thomas von Aquin und Hegel, 2000, 55 S., 
ISBN 3-928273-58-2

Heft 10: Horst Seidl: Zu Martin Heideggers „Ein-
führung in die Metaphysik“ –  Kritische Anmer-
kungen, 2000, 72 S., ISBN 3-928273-59-0

Heft 11: Inge M. Hugenschmidt-Thürkauf: Voll-
endet in kurzer Zeit, Marcel Callo und seine 
Gefährten, 2007, 40 S., ISBN 3-928273-60-4

Heft 12: Waltraud Maria Neumann: Zur Wieder-
kunft Christi – ein Beitrag zu Augustinus, 2011, 
63 S., ISBN-3-928273-61-2

3. Tagungsbände 

Hans-Joachim Schulz, Alma von Stockhausen 
(Hrsg.): Der apostolische Charakter der Evange-
lien. Authentische Glaubensverkündigung und 
bleibende Glaubensnorm, 1995, 366 S.,  
ISBN 3-928273-94-9, € 18,70 

Remigius Bäumer, Alma von Stockhausen (Hrsg.): Ma-
ria, Mutter der Kirche in Geschichte und Gegen-
wart, 1995, 72 S., ISBN 3-928273-93-0, € 7,60

Remigius Bäumer, Alma von Stockhausen (Hrsg.): 
Zur Problematik von Hirntod und Transplanta-
tion, 1998, 99 S., ISBN 3-928273-89-2, € 9,90

Remigius Bäumer, Alma von Stockhausen (Hrsg.): 
Die Familie im Spannungsfeld zu den evangeli-
schen Räten, 1998, 171 S., ISBN 3-928273-88-4, 
€ 12,50



Albrecht Graf von Brandenstein-Zeppelin, Alma von 
Stockhausen (Hrsg.): Die Rechtfertigungs- und 
Sakramentenlehre in katholischer und evangeli-
scher Sicht, 22001, 178 S., ISBN 3-928273-85-X, 
z. Zt. vergriffen

Albrecht Graf von Brandenstein-Zeppelin, Alma 
von Stockhausen (Hrsg.): Luther und die Fol-
gen für die Geistes- und Naturwissenschaften, 
²2007, 324 S., ISBN 3-928273-82-5, € 18,00

Albrecht Graf von Brandenstein-Zeppelin, Alma von 
Stockhausen (Hrsg.): Die Kirche als Corpus Christi 
mysticum. Zur Geschichte der Kirche im Hinblick 
auf Wissenschaft, Staat und Gesellschaft,. ²2002, 
382 S., ISBN 3-928273-81-7, € 28,50 

Albrecht Graf von Brandenstein-Zeppelin, Alma von 
Stockhausen (Hrsg.): Herkunft und Zukunft des 
Menschen – Ursprung des Lebens und Evolution, 
2002, 196 S., ISBN 3-928273-80-9, € 11,50

Albrecht Graf von Brandenstein-Zeppelin, Alma von 
Stockhausen (Hrsg.): Die Kirche und der Islam, 
2003, 310 S., ISBN 3-928273-79-5, € 18,50

Remigius Bäumer, Vincent Berning, Raimund Ho-
necker (Hrsg.): Der Philosoph Martin Honecker 
(1888-1941). Persönlichkeit und geistiges Profil, 
2004, 198 S., ISBN 3-928273-78-7, € 12,80

Albrecht Graf von Brandenstein-Zeppelin, Alma 
von Stockhausen (Hrsg.): Das hl. Messopfer als 
Angelpunkt der Weltgeschichte, 2004, 184 S., 
ISBN 3-928273-76-0, € 14,80

Albrecht Graf von Brandenstein-Zeppelin, Alma 
von Stockhausen (Hrsg.): Vernunft und Glaube 
– Zur Komplementarität von Wissenschaft und 
christlichem Glauben, 2005, 291 S.,  
ISBN 3-928273-75-2, € 18,50

Albrecht Graf von Brandenstein-Zeppelin, Alma 
von Stockhausen (Hrsg.): Biotechnik und Bio-
ethik im Lichte von Fides et Ratio, 2007, 320 S., 
ISBN 3-928273-73-6, € 18,50

Albrecht Graf von Brandenstein-Zeppelin, Alma 
von Stockhausen (Hrsg.): Die Stellung der 
 



Gottesmutter in der Welt- und Heilsgeschichte, 
2008, 249 S., ISBN 3-928273-71-X, € 18,50

Albrecht Graf von Brandenstein-Zeppelin, Alma 
von Stockhausen (Hrsg.): Naturphilosophische 
Gegenüberstellung von Evolutionstheorie und 
Schöpfungstheologie (2 Bände):

Band 1: Evolutionstheorie im Lichte heutiger Wis-
senschaften, 2009, 345 S., ISBN 3-928273-70-1, 
€ 13,50

Band 2: „Im Anfang war das Wort“, 2010, 200 S., 
ISBN 3-928273-39-6, € 13,50

Albrecht Graf von Brandenstein-Zeppelin, Alma von 
Stockhausen (Hrsg.): Evolution Theory and the 
Sciences: A Critical Examination, 2011,  480 S., 
ISBN 978-3-87336-410-3, € 20,00

Albrecht Graf von Brandenstein-Zeppelin, Alma von 
Stockhausen (Hrsg.): Die Wiederkunft Christi, 
2011, 232 S., ISBN 3-928273-38-8, € 13,50 

Albrecht Graf von Brandenstein-Zeppelin, Alma 
von Stockhausen (Hrsg.): Auferstehung der Toten 
zum ewigen Leben mit dem dreifaltigen Gott, 
2012, 325 S., ISBN 3-928273-37-X, € 15,50

Albrecht Graf von Brandenstein-Zeppelin, Alma 
von Stockhausen (Hrsg.): Gott der Dreieine, 
2013, 284 S., ISBN 3-928273-33-7, € 16,50

Albrecht Graf von Brandenstein-Zeppelin, Alma von 
Stockhausen (Hrsg.): Vergebung der Sünde als 
Wegbereitung für die Begegnung mit  dem Herrn, 
2014, 255 S., ISBN 3-928273-32-9, € 13,50

Albrecht Graf von Brandenstein-Zeppelin, Alma 
von Stockhausen (Hrsg.): Das erlösende Zusam-
menwirken von Christus und Maria, 2015, 156 S., 
ISBN 3-928273-31-0, € 11,50

Albrecht Graf von Brandenstein-Zeppelin, Alma 
von Stockhausen (Hrsg.): Das Sakrament der 
Ehe als Grundlage der Familie und Gesellschaft, 
2015, 284 S., ISBN 3-928273-29-9, € 9,80

Albrecht Graf von Brandenstein-Zeppelin, Alma 
von Stockhausen (Hrsg.): Das Gottes- und Men-
schenbild Martin Luthers, 2017, 229 S., ISBN 
3-928273-28-0, € 15,50



Albrecht Graf von Brandenstein-Zeppelin (Hrsg.): 
Eucharistie, 2020, 384 S., ISBN 3-928273-42-6, 
€ 21,50

Albrecht Graf von Brandenstein-Zeppelin (Hrsg.): 
100 Jahre Johannes Paul II. Aspekte seines Ponti-
fikates, 2020, 273 S., ISBN 3-928273-43-4,  
€ 16,90

Albrecht Graf v. Brandenstein-Zeppelin (Hrsg.): 
Johannes Paul II. Philosoph - Papst - Prophet, 
2021, 249 S., ISBN 978-3-86357-317-1, € 10,00

4. Festschriften 

Reimund Haas, Albrecht Graf von Brandenstein-
Zeppelin, (Hrsg.): Zeugnis für Christus. Die 
Martyrerkirche des 20. Jahrhunderts. Festschrift 
für Prälat Prof. Dr. Helmut Moll, 2019, 331 S., 
ISBN 3-928273-64-7, € 22,50 

Albrecht Graf von Brandenstein-Zeppelin, Alma 
von Stockhausen (Hrsg.): Festschrift der Gus-
tav-Siewerth-Akademie zum 85. Geburtstag 
ihrer Gründerin und Leiterin Prof. Dr. Alma von 
Stockhausen (2 Bände)

Band 1: Wer ist der Mensch? 2012, 412 S.,  
ISBN 3-928273-35-3, € 24,50

Band 2: Von Luther über Hegel zu Karl Rahner. 
2012, 450 S., ISBN 3-928273-34-5, € 24,50

Albrecht Graf von Brandenstein-Zeppelin, Alma 
von Stockhausen, (Hrsg.): „Die Krise der Theo-
logie ist eine Krise der Philosophie“. Der Gegen-
stoß der Reformatoren zur incarnierten Liebe 
Gottes. Festschrift zum 90. Geburtstag Seiner 
Heiligkeit Papst Benedikt XVI., 2017, 592 S., 
ISBN 3-928273-68-X, € 34,50

Albrecht Graf v. Brandenstein-Zeppelin, Alma von 
Stockhausen, J. Hans Benirschke (Hrsg.): Die 
göttliche Vernunft und die inkarnierte Liebe 
Festschrift zum 80. Geburtstag Seiner Heilig-
keit Papst Benedikt XVI., ²2007, 722 S., ISBN 
3-928273-72-8, € 34,50 



Albrecht Graf v. Brandenstein-Zeppelin, Alma von 
Stockhausen, Lothar Roos, J. Hans Benirschke 
(Hrsg.): Im Dienste der inkarnierten Wahrheit 
– Festschrift zum 25jährigen Pontifikat Seiner 
Heiligkeit Papst Johannes Pauls II., 2003, 436 S., 
ISBN 3-928273-77-9, € 32,80

Tadeusz Guz (Hrsg.): Intellectus quaerens fidem. 
Festschrift zum 75. Geburtstag von Prof. Dr. 
Alma von Stockhausen, 2002, 270 S.,  
ISBN 3-928273-84-1, € 10,50

Tadeusz Guz (Hrsg.): Begegnungen mit Alma von 
Stockhausen – Festschrift der Freund, Mitarbeiter 
und Schüler zum 70. Geburtstag von Prof. Dr. 
Alma von Stockhausen, 1997, 208 S.,  
ISBN 3-928273-91-4, € 12,00

Remigius Bäumer, J. Hans Benirschke, Tadeusz Guz 
(Hrsg.): Im Ringen um die Wahrheit – Festschrift 
der Gustav-Siewerth-Akademie zum 70. Ge-
burtstag ihrer Gründerin und Leiterin Prof. Dr. 
Alma von Stockhausen, 1997, 1013 S.,  
ISBN 3-928273-92-2, € 25,60

Remigius Bäumer, Alma von Stockhausen (Hrsg.): 
Luther und die Folgen für die Geistesgeschichte 
– Festschrift für Theobald Beer, 31996, 220 S., 
ISBN 3-928273-98-1, € 12,50

5. Kompendien / Monographien 

Alma von Stockhausen  „Christus die Liebe die alles 
umfängt“, 2019, 133 S., ISBN 3-928273-63-9, 
€ 9,40

Lutz Sperling: Heroldsbacher Vorträge, 2020, 416 S., 
ISBN 3-928273-62-0, € 24,50

Albrecht Graf v. Brandenstein-Zeppelin, Alma von 
Stockhausen (Hrsg.): Das erlösende Zusammen-
wirken von Christus und Maria. Die interdiszipli-
näre Bedeutung der Mittlerschaft der Immaculata, 
2015, 344 S., ISBN 3-928273-30-2, € 14,00

Heinz Georg Kuttner: Eine geistesgeschichtliche 
Studie zum Glauben an die Auserwähltheit des 
deutschen Geistes. Die Folgen von Luthers  
 



Kampf gegen „Juda und Rom“, 2017, 474 S., 
ISBN 3-928273-67-1, € 21,00

Alma von Stockhausen: Der Glaube allein – Luthers 
Theologie, 2016, 520 S., ISBN 3-928273-69-8,  
€ 24,50

Helmut Moll: Martyrium und Wahrheit. Zeugen 
Christi im 20. Jahrhundert, ³2007, 238 S.,  
ISBN 3-928273-74-4, € 13,50

Remigius Bäumer, Vincent Berning, Raimund Ho-
necker (Hrsg.): Der Philosoph Martin Honecker 
(1888-1941). Persönlichkeit und geistiges Profil, 
2004, 198 S., ISBN 3-928273-78-7, € 12,80 

Horst W. Beck: Geist-Wort-Materie-Christus Incar-
natus-Herr über die Sichtbare und unsichtbare 
Schöpfung, 2001, 143 S., ISBN 3-928273-83-3, 
z. Zt. vergriffen

Theobald Beer, Alma von Stockhausen (Hrsg.): 
Vigilius von Thapsus „Die Disputation zwischen 
Arius und Athanasius“ – Luthers erste Kloster-
lektüre. Übersetzt und bearbeitet am Institut für 
Lutherforschung der Gustav-Siewerth-Akademie 
von Theobald Beer, 1999, 69 S.,  
ISBN 3-928273-86-8, € 7,60

Vincent Berning: Martin Honecker. Auf dem Weg 
von der Logik zur Metaphysik – Die Grundzüge 
seines kritisch-realistischen Denkens, 2003, 551 S., 
ISBN 3-928273-87-6, € 24,50

Albrecht Graf v. Brandenstein-Zeppelin: Vom un-
freien Willen. Martin Luther in der Auseinander-
setzung mit Erasmus von Rotterdam. 2015, 781 S., 
ISBN 978-3-945777-89-3, € 39,90

Theobald Beer, Alma von Stockhausen (Hrsg.): Er-
klärungen Martin Luthers zum Brief des Hl. Paulus 
an die Galater – Übersetzt und bearbeitet am 
Institut für Lutherforschung der Gustav-Siewerth-
Akademie von Theobald Beer, 1998, 375 S.,  
ISBN 3-928273-90-6, € 14,60

Horst W. Beck: Biblische Universalität. Grundriß 
interdisziplinärer Theologie,1994, 788 S.,  
27 Abb., ISBN 3-928273-96-5, € 30,00



6. Ausgaben mit anderen Verlagen 

Alma von Stockhausen, Tadeusz Guz (Hrsg.): Vita 
philosophica. Festschrift zum 70. Geburtstag von 
Prof. Dr. phil. et Dr. sc. Karel Mácha, 2001, 311 S., 
ISBN 3-928929-32-1, € 16,30

7. Gedichte 

Horst Seidl: Aus Liebe hat der Herr die Welt ge-
macht – Kleine Gedichtsammlung, 21996, 116 S., 
20 Abb., ISBN 3-928273-99-X, € 8,20

Horst Seidl: Dein Angesicht, Herr, will ich suchen. 
Mit kunstphilosophischen Aufsätzen, 1993,  
ISBN 3-928273-97-3, € 9,20

Horst Seidl: Dein Wort, o Gott, uns spendet Leben. 
Mit kulturphilosophischen Bemerkungen, 1994, 
ISBN 3-928273-95-7, € 8,50

Bestellungen 

Die Schriften der Gustav-Siewerth-Akademie 
können direkt beim Hochschulverlag (zzgl.  
Versandkosten) bestellt werden: 
Hochschulverlag der  
Gustav-Siewerth-Akademie 
Oberbierbronnen 1 
D - 79809 Weilheim
Tel. 07755 / 364 
Fax 07755 / 80109 
E-Mail : sekretariat@siewerth-akademie.de 
www.siewerth-akademie.de


